Struktury to specjalny typ danych mogący przechowywać wiele wartości w jednej zmiennej. Od tablic jednakże różni się tym, iż te wartości mogą być różnych typów.

Struktury definiuje się w następujący sposób:

 struct Struktura {
   int pole1;
   int pole2;
   char pole3;
 };
Częstym idiomem w C jest użycie typedef od razu z definicją typu, by uniknąć pisania enum, union czy struct przy deklaracji zmiennych danego typu.

 typedef struct strukturka {
   int pole;
 } Struktura;
 Struktura s1;
 struct strukturka s2;
W tym przypadku zmienne s1 i s2 są tego samego typu. Możemy też zrezygnować z nazywania samej struktury:

 typedef struct {
   int pole;
 } Struktura;
 Struktura s1;
Wskaźnik na unię i strukturę
Podobnie, jak na każdą inną zmienną, wskaźnik może wskazywać także na unię lub strukturę. Oto przykład:

 typedef struct {
   int p1, p2;
 } Struktura;
 int main ()
 {
   Struktura s = { 0, 0 };
   Struktura *wsk = &s;
   wsk->p1 = 2;
   wsk->p2 = 3;
   return 0;
 }
Zapis wsk->p1 jest (z definicji) równoważny (*wsk).p1, ale bardziej przejrzysty i powszechnie stosowany. Wyrażenie wsk.p1 spowoduje błąd kompilacji (strukturą jest *wsk a nie wsk).

Pola bitowe
Struktury mają pewne dodatkowe możliwości w stosunku do zmiennych. Mowa tutaj o rozmiarze elementu struktury. W przeciwieństwie do zmiennej może on mieć nawet 1 bit!. Aby móc zdefiniować taką zmienną musimy użyć tzw. pola bitowego. Wygląda ono tak:

 struct moja {
   unsigned int a1:4, /* 4 bity */
                a2:8, /* 8 bitów (1 bajt) */ 

                a3:1, /* 1 bit */
                a4:3; /* 3 bity */
 };
Wszystkie pola tej struktury mają w sumie rozmiar 16 bitów, jednak możemy odwoływać się do nich w taki sam sposób, jak do innych elementów struktury. W ten sposób efektywniej wykorzystujemy pamięć, jednak istnieją pewne zjawiska, których musimy być świadomi przy stosowaniu pól bitowych. Pola bitowe znalazły zastosowanie głównie w implementacjach protokołów sieciowych.

/*programy w ANSI C*/

/* Przykłady użycia struktur */

#include <stdio.h>

int main(void)

{

struct

{


char inicjal;    /* pierwsza litera nazwiska */


int wiek;        /* wiek dziecka             */


int ocena;       /* ocena w szkole           */

} chlopiec, dziewczynka;


chlopiec.inicjal = 'R';


chlopiec.wiek = 15;


chlopiec.ocena = 5;


dziewczynka.wiek = chlopiec.wiek - 1;  /* ona jest od niego o rok mlodsza */


dziewczynka.ocena = 4;


dziewczynka.inicjal = 'H';


printf("%c ma %d lat i otrzymala %d \n", dziewczynka.inicjal, dziewczynka.wiek, dziewczynka.ocena);


printf("%c ma %d lat i otrzymal %d \n", chlopiec.inicjal, chlopiec.wiek, chlopiec.ocena);


printf("\nNacisnij ENTER, aby zakonczyc program...");


while (getchar() != '\n');   /* Czekaj na ENTER */


return 0;

}

******************************************************************************************

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

struct punkt

{float x, y;

};

struct punkt przesun(struct punkt,  struct punkt);

void wyswietl(struct punkt* p);    




                     

int main(void)

{ struct punkt p1={1,2}, p2={2,3};


system("CLS");


wyswietl(&p1);


wyswietl(&p2);


p1= przesun(p1, p2); 

   wyswietl(&p1);


p2 = przesun(p2, p1); 

   wyswietl(&p2);


getchar();

  return 0;

}

struct punkt przesun(struct punkt p1,  struct punkt p2)

{ struct punkt pom;


pom.x = p1.x + p2.x;


pom.y = p1.y + p2.y;

  return pom;

}

void wyswietl(struct punkt* p)

{


printf("\nx=%.3f, y=%.3f",p->x, p->y);

}
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